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٩٨ آبانِ الزهرا‐ دانش گاه˼ ͷبیوفیزی اولِ میان ترم̧ امتحانِ
 

تقریباً را حشرات ͬ کنند. م جذب پوست ِشان سطح̧ طریق̞ از را اکسیژن حشرات  (١ مسئله یِ

پوست سطح̧ واحدِ طریق̞ از زمان واحدِ در که اکسیژنͬ مقدار بیش ترین بͽیرید. کره شͺل̞ به

ͷی حجم̧ واحدِ برایِ زمان واحدِ در لازم اکسیژنِ مقدار کم ترین و  ،α کنند ͬ م جذب ͬ توانند م

چه قدر تقریباً شعاعش کروی تقریباً حشره یِ بزرگ ترین است.  β ،بماند زنده آن که برایِ حشره

است؟

دنیاست جاده دوچرخه سواری یِ مسابقه یِ معتبرترین فرانسه تورِ یا فرانس دو تور (٢ مسئله یِ

تابستان فصل̞ در آن، پیرامونِ کشورهای و فرانسه جاده هایِ در هفته سه مدت به ساله هر که

پایان به هم همان جا در و ͬ شود م شروع پاریس شهر مرکز از معمولا˟ مسابقه این ͬ شود. م برگزار

غذای روزانه مصرف کل اگر ͬ خورد. م زیادی مقدارِ مسابقه این در سوار دوچرخه هر ͬ رسد. م

او وزنِ مسابقه هفته چهار یا سه طول در ͬ شود. م آزاد گرما کیلوکالری 8000 حدود بسوزد، او

داشته توجه باشند. برابر تقریباً باید او انرژی ͬ یِ خروج و ورودی بنابراین ͬ کند. نم زیادی تغییرِ

است. 1 J = 0.24 cal یا 1 cal = 4.18 J باشید

اصطͺاکِ اثرِ در تلف شده انرژی هستند. کارآمد فوق العاده مسابقه این در دوچرخه  ها الف‐

حدودِ روزانه که هوا مقاومتِ خاطرِ به انرژی اتلافِ اما است. ناچیز لاستیͷ ها حتͬ و داخلͬ

انرژی یِ اختلافِ است؟ چندکیلوکالری معادلِ اتلافͬ انرژی یِ این است. توجه قابل̞ است، 107 J

است؟ چه قدر تلف شده انرژی یِ این و ورودی

صفر تقریباً پتانسیل انرژی یِ تغییرِ این بر بنا بͽیرید. هم سطح تقریباً را مسابقه مسیرِ ب‐

دمایِ بالارفتن̞ صرفِ هوا مقاومتِ اثرِ بر تلف شده انرژی یِ و ورودی انرژی یِ اختلافِ است.

گرفتن̞ با آب این ͬ نوشد. م آب زیادی مقدارِ روزانه دوچرخه سوار هر ͬ شود. م دوچرخه سوار بدنِ

یعنͬ Lاست. ≈ 574 kcal/Lآب تبخیرِ نهانِ گرمایِ ͬ شود. م تبخیر سوخت وساز از ناشͬ گرمایِ

1000 kcal تقریباً آب، 2L حدودِ تبخیرِ برایِ یا و است لازم 574 kcal آب لیتر ͷی تبخیرِ برایِ

ͬ نوشد؟ م آبِ چه قدر تقریباً روزانه دوچرخه سوار هر است. لازم

نیرویِ ͬ نوشد. م آب زیادی مقدارِ و دهد مͬ مسابقه ساعت 6 روزانه دوچرخه سوار هر ج‐

ͷی در است. ثابت مقداری b که بͽیرید f = bv2 سرعت مجذورِ با متناسب را هوا مقاومتِ

حرکت ثابت سرعتِ با دوچرخه سوار کنید فرض ͬ آید. م دست به b = 1.5Kg/m باد، تونل̞

١



به را سرعت این ،107 J حدودِ روزانه یعنͬ قبل بندِ ͬ یِ اتلاف انرژی یِ گرفتن̞ نظر در با ͬ کند. م

آورید. دست

5000 هر از نفر ͷی یعنͬ P (X) = 0.02% نادر بیماری یِ ͷی با شدن درگیر احتمال (٣ مسئله یِ

باشد، داشته را بیماری این کسͬ اگر دارد. وجود بیماری این تشخیص̞ برایِ آزمایشͬ است. نفر

باشد، نداشته را بیماری این اگر و P (+|X) = 99.90% شود، مثبت آزمایش نتیجه آن که احتمالِ

است. P (−|X̄) = 99.95% شود، منفͬ آزمایش نتیجه آن که احتمالِ

چه قدر باشد بیمار واقعاً او آن که احتمالِ باشد، مثبت فردی آزمایش̞ نتیجه یِ کنید فرض الف‐

است؟

مستقلا́ آزمایش دو هر نتیجه یِ اگر ͬ شود. م آزمایش مستقلا́ بار دو فردی کنید، فرض ب‐

است؟ چه قدر باشد بیمار واقعاً او آن که احتمالِ باشد، مثبت

و A با را اول آزمایش̞ نتیجه یِ ͬ شود. م آزمایش مستقلا́ بار دو فردی کنید، فرض ج‐ ⋆

واقعاً او آن که احتمالِ باشند. منفͬ یا مثبت ͬ توانند م هرکدام که ͬ دهیم م نشان B با را دوم آزمایش̞

چه قدر P (B|X̄) و P (A|X), P (B|X), P (A|X̄) حسبِ بر P (X|A ∩B) یعنͬ باششد بیمار

چه قدر نباشد بیمار واقعاً او آن که احتمالِ باشد، منفͬ مستقلا́ آزمایش دو هر نتیجه یِ اگر است؟

است؟

گرفته ایم، مستقل را B و A یعنͬ آزمایش دو نتیجه یِ چون ‐ راه نمایی

P (A ∩B|X) = P (A|X) · P (B|X).

(C) سيتوزين ، (G) گوانين ، (A) آدنين نوکلئوتیدِ نوع چهار از زنجیره ای DNA (۴ مسئله یِ

نوع چهار این از ͬͺی ͬ تواند م یͷ سان احتمالِ با جای گاه هر کنید فرض است. (T)تيمين و

شروع ک͒دانِ است. ک͒دان نام به سه تایی ها از زنجیره ای پروتئین ک͒دکننده یِ ژن باشد. نوکلئوتید

ͬ رسد، م TGA ، TAG ، TAA یعنͬ توقف ک͒دانِ سه از ͬͺی به وقتͬ تنها زنجیره و است ATG

ͬ رسد. م پایان به

باشد؟ داشته وجود ͬ تواند م مختلف ک͒دانِ چند الف‐

ک͒دانِ N با است، شروع ک͒دانِ که معین ک͒دانِ ͷی از پس که بͽیرید نظر در زنجیره ای ب‐

چنین وقوع̧ احتمالِ شود. ختم توقف ک͒دان هایِ از ͬͺی با آن از پس و ͬ یابد م ادامه توقف غیرِ

چه قدر تقریباً احتمال این باشد، N = 200 اگر است؟ چه قدر N دل خواه˼ طولِ برایِ زنجیره ای

است؟

٢


